

В Диссертационный совет Д 503.001.01
при Федеральном государственном
научном исследовательском учреждении
«Институт законодательства и
сравнительного правоведения при Правительстве РФ»

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Перьковой Вероники Александровны
на тему «Гражданско-правовые договоры как средство обеспечения
инновационной деятельности в Российской Федерации», представленной
на соискание ученой степени кандидата юридических наук по
специальности 12.00.03 – гражданское право, предпринимательское право,
семейное право, международное частное право

В настоящее время актуальной стратегической задачей экономики России является развитие отечественного промышленного наукоемкого производства, разработка и освоение новых наукоемких и информационных технологий и ускоренное формирование рыночных отношений для получения отечественной конкурентоспособной продукции и обеспечения интересов национальной экономической безопасности за счет сохранения и развития промышленного и научно-технического потенциала страны.

При практическом осуществлении инновационной деятельности возникает множество правовых проблем, требующих системного анализа для наиболее эффективного и оперативного их разрешения. Наиболее сложными и актуальными на практике являются проблемы формирования рыночных отношений коммерческого использования интеллектуальной собственности (коммерциализации интеллектуальной собственности) посредством заключения и исполнения различных гражданско-правовых договоров, так как от степени успешного разрешения этих проблем зависит возможность достижения конечных положительных результатов инновационной деятельности. В этой связи можно сделать вывод о том, что избранная В.А. Перьковой тема научного исследования является актуальной.

Главная заслуга автора диссертации состоит в том, что в ходе исследования была обоснована необходимость введения в юридический оборот термина «инновационный договор», сформулировано понятие такого договора, выявлены его признаки. Так, под инновационным договором

диссидентка предлагает понимать любой гражданско-правовой договор, опосредующий различные этапы инновационного процесса (положение на защиту № 4).

Особенно важным и интересным представляется то, что соискателем были применены теоретические положения современной юридической науки для анализа действующего гражданского законодательства и был сделан вывод о том, что большинство договорных конструкций, опосредующих инновационный процесс, предусмотрены в Гражданском кодексе РФ. Однако при этом было выявлено, что отсутствует специальное правовое регулирование отношений по осуществлению монтажных и пусконаладочных работ, по проведению маркетинговых исследований, и поэтому было высказано предложение о включении соответствующих норм в гражданское законодательство (положения 7, 8, 9).

Обладают определенной научной новизной и другие выводы, выносимые на защиту: договор - это основное средство регулирования и обеспечения инновационной предпринимательской деятельности; определяющим признаком гражданско-правовых договоров, заключаемых при осуществлении инновационной деятельности, является инновационная составляющая в предмете договора; классификация гражданско-правовых договоров в зависимости от этапов инновационного процесса.

Практическое значение для предпринимателей имеет высказанное в работе предложение о разработке и утверждении примерных договорных моделей инновационной деятельности на различных этапах инновационного процесса, которые имели бы рекомендательный характер. Кроме того, настоящее исследование может быть использовано для дальнейшего совершенствования гражданского законодательства, для деятельности органов государственной власти, для изучения и преподавания гражданского и предпринимательского права.

Достоинством работы является то, что на основе проведенного анализа большого объема документов, нормативных источников, практики их применения, научной юридической литературы диссидентка смогла сделать собственные правильные выводы и обосновать их.

Вместе с тем в качестве пожелания автору можно порекомендовать уточнить вопрос о правовой сущности нематериальных активов организации и о способах их оценки, так как права на использование результатов интеллектуальной деятельности вносятся в уставный капитал организаций и используются как часть их имущества. При этом следует отметить, что в условиях социалистических производственных отношений указанные отношения вообще не возникали по причине законодательного закрепления всех имущественных прав на результаты интеллектуального труда и средства производства за государством.

Из автореферата В.А. Перьковой видно, что сама диссертация является научно-квалификационной работой, содержащей решение задач, имеющих существенное значение для дальнейшего развития юридической науки в нашей стране. Структура сочинения в целом построена логически правильно, поставленные по введении цель и задачи диссертантом достигнуты.

По форме и содержанию автореферат диссертации В.А. Перьковой соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор – Вероника Александровна Перькова - заслуживает присвоения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 - «гражданское право, предпринимательское право, семейное право, международное частное право».

Доктор юридических наук, профессор,
заведующий кафедрой
предпринимательского и природоресурсного права
Оренбургского института (филиала)
Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА)  Т.В. Ефимцева

Оренбургский институт (филиал) ФГБОУ ВО «Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)»

Адрес: 46000 г. Оренбург, ул. Комсомольская 50. Телефон (3532) 31-99-11

Ефимцева Татьяна Владимировна – телефон 8-922-555-35-32;
e-mail: tve-26@mail.ru

Подпись заведующего кафедрой удостоверяю.

Директор

А.Ф. Колотов

«16»

2017 г.